Jaderná energie – 1. část
1) Doplň schéma:
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2) Název atom pochází z řeckého jazyka a znamená nedělitelný
              Velikost jeho jádra je průměr 10−15 m

3) Popiš a vysvětli:
                                           nukleonové číslo
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                                                          protonové číslo

4) Jádra atomů téhož prvku se mohou lišit počtem neutronů

5) Vysvětli:



Prvek – látky složené z atomů se stejným protonovým číslem


Izotop- atomy téhož prvku lišící se nukleonovým číslem


Nuklid – atomy tejného prvku, které má stejná nukleonová čísla
6) Radionuklidy jsou nuklidy s nestabilním jádrem, která se uvolňuje buď vytvořením nových částic nebo do elektronu v atomu
     a radioaktivitou označujeme počet přeměněných atomů
6) Doplň tabulku:

	Název
	Co je to za záření
	Vlastnosti
	Pronikavost

	γ
	elektromagnetické
	pronikavější a nebezpečnější než beta
	neprojde přes olovo

	β
	částicové
	pronikavější a nebezpečnější než alfa
	zastaví ho vrstva hliníku

	α 
	částicové
	nebezpečné při vdechnutí
	zastaví ho list papíru

	neutronové
	proud rychle letících neutronů
	nejpronikavější a nejnebezpečnější
	zastaví ho silná vrstva vosy nebo betonu


7) Důležitou vlastností radionuklidů je poločas přeměny, což je:

doba za kterou se přemění polovina z celkového počtu jader v daném množství       radionuklidu
8) Vysvětli využití radionuklidů:
    a) metoda značených atomů sleduje cestu určité látky v objektu a stanovuje její místní koncentraci během pohybu. S látkou je dán do oběhu vybraný radionuklid a jím vysílané záření je počítačově zobrazováno
    b) radiouhlíková metoda je určena pro zjištění stáří biologického materiálu
    c) v lékařství- léčení zhoubných nádorů, výroba léčiv        
    d) v technice a průmyslu- zjišťování skrytých vad, měření tloušťky materiálů
9) První jaderná reakce byla uskutečněna r. 1919. Jednalo se 

        o přeměnu dusíku na  kyslík
        Jedná se o tuto reakci: 7N14 + 2He4 → 8O17 + 1p1
10) Einsteinova energetická rovnice má tvar:

           E =       m    .      c2                  Vysvětli jednotlivá písmenka

energie       =       hmotnost      .     rychlost světla
Části
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záporný





9,109 382 × 10-31 kg





neutrony





kladný








1,672 623 × 10-27 kg








neutrálný








1,674 954×10-27 kg











